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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΘΕΜΑ: «Οι οργανωμένες επιθέσεις ενστόλων αστυνομικών σε πολίτες στις 28/2/2025, ανήμερα της 
2ης Επετείου από το Έγκλημα των Τεμπών, την ώρα της μεγαλειώδους συγκέντρωσης των πολιτών 

σε όλη την Ελλάδα, με αίτημα την απόδοση Δικαιοσύνης και το τέλος της Ατιμωρησίας για το 

Έγκλημα στα Τέμπη, που στέρησε τη ζωή σε 57 ανθρώπους, τραυμάτισε σοβαρά δεκάδες άλλους και 
πλήγωσε βαθιά την ελληνική κοινωνία»  

 

Την 28/2/2025 ολόκληρη η ελληνική κοινωνία βγήκε στους δρόμους και γέμισε τις πλατείες σε όλη 

τη χώρα, σε μια ιστορική συλλογική διαμαρτυρία ενάντια στην ατιμωρησία των υπαιτίων 
κυβερνητικών παραγόντων για το Έγκλημα των Τεμπών και ενάντια στις απροσχημάτιστες, 
συνεχείς, επί 2 χρόνια, κυβερνητικές μεθοδεύσεις συγκάλυψης των ευθυνών πολιτικών προσώπων 
για το Έγκλημα των Τεμπών, που η Κυβέρνηση και το Κόμμα της Νέας Δημοκρατίας επιμένουν να το 
αποκαλούν «δυστύχημα» ή «τραγωδία» και αρνούνται πεισματικά να το ονομάσουν έγκλημα, όπως 

πράγματι είναι. 

Επί πολλές ημέρες πριν την μεγαλειώδη διαδήλωση, η Κυβέρνηση δια των Υπουργών της, 
προσπάθησε με πάρα πολλούς τρόπους να αποθαρρύνει και να τρομοκρατήσει τους πολίτες, να μην 
πάνε στη διαδήλωση, διασπείροντας την προειδοποίηση του κινδύνου. Από πλευράς μου, σας κάλεσα 
δημόσια  κατ’ ‘επανάληψη να μην προβοκάρετε την διαδήλωση. 

Οι πολίτες δεν τρομοκρατήθηκαν. Συμμετείχαν μαζικά στο ιστορικό αυτό γεγονός, στη μεγαλύτερη 
διαδήλωση που έχει λάβει χώρα μεταπολιτευτικά, με περισσότερο από 1 εκατομμύριο κόσμο να 
πλημμυρίζει το Σύνταγμα και όλους τους δρόμους της Αθήνας, και με εκατοντάδες χιλιάδες 

ανθρώπους να συγκεντρώνονται ταυτόχρονα στις πόλεις όλης της Ελλάδας, αλλά και στο εξωτερικό, 
με τους εργαζομένους να απεργούν, με τα καταστήματα να κλείνουν παντού, σε συμπαράσταση και 

συμμετοχή σε αυτήν την πάνδημη διαμαρτυρία, που αποτελεί αναμφίβολα καταγεγραμμένη 
Κοινωνική Πρόταση Μομφής. 

Απέναντι στη λαοθάλασσα των ανθρώπων, ανάμεσα στους οποίους ήταν συγγενείς των θυμάτων, 

αλλά και επιζώντες και επιζώσες, οικογένειες, μικρά παιδιά, νέοι, νέες, και μεγαλύτεροι, άνθρωποι 
που πρώτη φορά κατέβαιναν στον δρόμο, η Ελληνική Αστυνομία, η οποία προσπάθησε επίσης να 

μειώσει την εκτίμηση του αριθμού των συγκεντρωμένων σε σημείο αυτογελοιοποίησης, κατέγραψε 
πρωτοφανή συμπεριφορά και επανειλημμένα κρούσματα βίας, σε βάρος αμάχων, άοπλων πολιτών: 

Περικύκλωση αυτοκινήτου από Ομάδα της Υ.Α.Τ., με απειλές και προσκλήσεις σε αναμέτρηση (!), 

ομάδα ΥΑΤ που προέβη σε πρόκληση υλικών ζημιών, ένστολοι των Υ.Α.Τ. που επιτέθηκαν στους 

διαμαρτυρόμενους πολίτες, με χημικά, βομβίδες κρότου-λάμψης, σωματική βία, λεκτικές προσβολές, 
αλλά και ρίχνοντας νερό σε πολίτες με «ΑΥΡΕΣ», ομάδες Δέλτα χωρίς διακριτικά, που επέδραμαν στο 
χώρο της συγκέντρωσης με δίκυκλα, επιθέσεις σε πολίτες, επιθέσεις σε συγγενείς θυμάτων, 

τραυματισμοί πολιτών ήταν ορισμένα από τα «επιτεύγματα» της Ελληνικής Αστυνομίας, υπό τις 
εντολές σας, στην πιο μαζική δημοκρατική διαμαρτυρία που έχει λάβει χώρα στην Μεταπολίτευση 

 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΑΥΤΩΝ ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

617

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/3/2025

Ώρα κατάθεσης:

10:00'
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1. Με ποιο δικαίωμα επιτρέψατε και δώσατε εντολή στις αστυνομικές δυνάμεις να 
ενεργήσουν παραβιάζοντας τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα όλων των πολιτών 
στην ασφάλεια, στην διαφύλαξη της ζωής και της σωματικής ακεραιότητας, στην 
ελευθερία κίνησης και στην ελευθερία συγκέντρωσης και διαμαρτυρίας; 

2. Ποιες είναι οι  δυνάμεις που ενεπλάκησαν στα γεγονότα βίας και ποιοι οι Επικεφαλής τους; 
Για ποιο λόγο και με ποια αιτιολογία Αστυνομικοί σε καιρό δημοκρατίας κυκλοφορούν εν 

ώρα υπηρεσίας χωρίς διακριτικά; 

 

      Αθήνα, 4/3/2025 

 

 

Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου 

Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 




